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UNIVERSITE BORDEAUX I PROBABILITES
LICENCE L3 2012/13
t”c & ; La loi triangulaire

La loi triangulaire est beaucoup utilisée en traitement du son. Sa densité est donnée

par,

1
Fx(@) = = (a = 2]) 1o (2)

ou a est un parametre réel strictement positif.

1) Vérifier que fy est bien une densité de probabilité et représenter cette densité.
On a bien f >0 et

+o00 a q @1 T T @
m = — s o —_ — ':2 = R e = 1
axlate= [ el —2 [ Ga-a—af2- )

—a

2) Calculer son espérance et sa variance.

On a
+00 a .
E[X]:/ l‘fx(x)d:c:/ ﬁ(a—|$|)dm:0
et
+o00 a 92 u . )
2] _ 2 . - X AN g ar® —x
B = [ efs@de= [ Sa-has=2 [ 2
—2[“”33 “_5"4}“_@2
- "l3a? 4da2lo 6

D’olt Var(z) = E[X?] — (E[X])? = <.

3) Calculer P(2|X| > a).
Par symétrie, on a

P(2|X| 2 a) =P (|X] > 7)

“ x  x?qe 1 L 1 1
o [ e =ofE - ) o (1= (L)) L
/2 Ix(@)de =2\ = 555], < 2 <2 8>> 4

4) On considere ici @ = 1. Donner la loi de la variable aléatoire Y = /| X|. On pourra,
commencer par déterminer 'ensemble de ses valeurs, sa fonction de répartition puis sa
densité.

X est a valeurs dans [—1, 1] donc Y est & valeurs dans [0, 1]. Soit ¢ € [0, 1], la fonction
de répartition de Y est donnée par
F)=PH/|X|<t)=P(-#* < X <t?)
t2

2 CE’Z 12 t2
=2 fX(CL‘)d:L':Q/ l—ads=2[z— 3| =22 -#(1-3).
0 0 2 0 2
Sit<0,onalFy(t)=0etsit>1, Fy(t)=1.
La densité fy de Y s’obtient en dérivant la fonction de répartition:

Sy (t) = (4t — 4¢%) 1 y(t) = 4t(1 — £*) 1o y(t) (> 0).



